

Companies

B6

万科销售环比降三成 楼市回暖显乏力

◎本报记者 李和裕

传统旺季的到来并未给楼市注入强心剂，至少不少人预想的楼市二季度回暖在开局仍显得力道不足。

昨天，万科按例发布了今年4月的销售业绩，显示上月实现销售面积48.2万平方米，销售额43.2亿元，与去年同期相比分别增长了39.3%和73.5%。但是，环比楼市状态持续低迷的3月，销售面积和销售额倒分别下跌了约33.0%和35.3%。

此外，如果排除分步区域、产品类型等因素，用销售金额除以销售

面积来简单计算每月的销售均价，万科4月的楼盘销售均价为8962.7元/平方米，相比3月的楼盘销售均价9290.7元/平方米，也环比下降了328元/平方米。

今年各月销量均同比增长说明万科保持了高速增长。而4月的数据变化，我想只是万科给自己的一个‘缓冲期’，因为万科在1-2月是搞促销，如深圳楼盘降价、上海元宵节特卖等，3月则推出不少新盘或新房源，也拉动了销量，5月趁着旺季又会有较集中的推盘，那4月就成了自我调整的时间段。”佑威房地

产研究中心主任薛建雄表示。

但他同时指出，作为行业“龙头”企业，万科的各种变化还是值得关注并具有代表性的，万科项目分布较广，较能反映整个楼市情况的变化，至少代表着4月楼市的活跃度还不高，回暖乏力。”有深圳的业内人士也表示，今年楼市不再可能像往年春季那样快速回暖，楼市进入的是一个长期的调整阶段。

的确，虽然王石日前在上海表示万科楼盘降价的都降了，应该不会再降价”，但楼市的状况并未让开发商普遍感到乐观。如4、5月是传

统的楼市热销季节，开发商的推盘量应该有所上升，然而有统计显示今年4月上海的楼市供应量不升反降，开发商的观望心态显得比购房者还严重；又如深圳房价在3月创下13600元/平方米的新低后，4月最后一周又跌破12000元/平方米的支撑价位。

对于目前的楼市状态，业内有两种看法：一种认为市场往往是买涨不买跌，由于楼市整体氛围不佳，开发商通过降价并不能完全促进销量的上升；另一种则认为是开发商降价没到位，购房者感觉未到触底

阶段，难以刺激购买力回归楼市，则市场恢复速度放慢。

中国房地产市场的发展走势总体还是向上的，但在调控下的行业调整阶段，开发商还是应该把资金链、现金流放在首位。正如降价是为了把楼市从预期不明朗、交易冻结状态中解放出来，真的遭遇资金紧张又融资困难的情况，从市场拿钱是开发商的唯一选择。”有分析师坦言，万科注意节奏、回笼资金的做法还是可取的，一季报显示万科持有现金高达156.3亿元，不大的财务压力可使其稳健起步。”

天然气 将逐步成甘肃主要燃料

记者从甘肃省建设厅获悉，该省近期开始编制全省城市燃气专项规划，以改变目前该省城市燃料结构不尽合理的现状，天然气将逐步成为甘肃城市的主要燃料。

目前，甘肃省城市一次能源消耗中煤炭所占比例过大，城市污染较为严重，城市燃气普及率与全国平均水平相比尚存在一定差距。为提高全省城镇化水平，改善城市大气环境质量，甘肃抓住国家开工建设“西气东输”二线工程的机遇，指导和督促各地开展城市燃气专项规划编制工作。据了解，嘉峪关、酒泉、白银、天水等11个市州，以及敦煌、合作、瓜州、永昌等11个人口密集、经济较为发达的县级市和县城被纳入重点编制范围。

甘肃省境内目前有我国主要的天然气输送管道，我国西北的三大天然气田青海、长庆和塔里木通过管道在甘肃实现网络连通，这些管道经过了甘肃近80%的市州县，加上自产天然气，这都为城市燃气编制规划提供了资源支撑。

(据新华社)

我国大型国产水电机组 稳定性不断提高

安装在三峡工程右岸的国产24号机组5日正式投产运行。此前的试运行数据显示，这台机组安装的精度和质量超过了三峡右岸已投产的其他7台机组，这表明我国70万千瓦大型水轮发电机组国产化后，稳定性能在不断提高。

根据国务院三峡工程质量专家组提出的建议，在24号机组安装调试过程中，有关各方组织开展了多项机组可靠性提高试验，有效解决了国产机组运行中的振动、噪声等问题，各方面指标已经达到三峡工程精品机组标准。

24号机组是三峡工程今年投产的首台机组，也是三峡工程投产的第5台70万千瓦国产机组，由哈尔滨电机厂有限责任公司独立设计制造，葛洲坝集团公司负责安装，拥有自主知识产权。

三峡工程共设计安装32台70万千瓦水轮发电机组。目前左岸电站14台均已投产发电；右岸12台中已投产8台，剩余4台今年将全部投产。地下电站6台机组已完成招标，目前土建施工已基本结束。

(据新华社)

首个国家级循环经济 成果交易博览会落户青岛

据国家发展和改革委员会副主任解振华6日介绍，为推动循环经济的发展，扩大循环经济的社会影响，促进国内外合作和交流，经国务院批准，由发展改革委等部委、单位和青岛市人民政府主办中国国际循环经济成果交易博览会落户青岛。首届博览会将于今年10月23日至25日举行。

记者从中国国际循环经济成果交易博览会组委会第一次会议上获悉，这次博览会将邀请诸多领域专家和境内外知名企业家，围绕“减量化、再利用、资源化”进行集中展示、深入研讨和洽谈交易。首届博览会将设有“高峰论坛、技术及成果展览、产品技术合作对口洽谈”三个主要活动板块，以及国家循环经济试点、循环经济技术、装备与产品、海外先进技术与可持续消费四大展区。

首届博览会的主题是“发展循环经济，建设资源节约型和环境友好型社会”。青岛市为连续主办城市，原则上每两年举办一次。博览会组委会将与近期开通官方网站www.CICExpo.com，发布更多更新信息。(据新华社)

上汽与依维柯商用车“驶向”全面合作

◎本报记者 吴琼

国内外汽车企业纷纷开始了补齐短板、扩军中国市场之举。上汽集团和依维柯签署战略合作框架协议，此举标志着双方在商用车的合作进入深化阶段。昨日，上海证券报获悉：上汽集团商用车战略两步同时运行，即在与依维柯建立产品平台的同时，对内启动上汽集团自己的商用车发展平台。依维柯亦希望借助合作，即能扩大其在中国市场占有率为率，又能将中国生产基地变为其实全球出口的平台。如果双方合作成功，或可在商用车领域复制上海通用的成功。

上汽汽车副总裁肖国普告诉上海证券报，随着上南全面合作，南京依维柯成为双方开展国内轻型商用车的新起点。我们和依维柯的战略合作也进一步深化，从原先的重卡、发动机产品合作拓展至中、轻型商用车领域。”

目前，上汽集团和依维柯拥有三家生产整车及核心零部件的合资公司：上汽依维柯红岩商用车公司、上汽菲亚特红岩发动机有限公司、南京依维柯。随着上汽集团在商用车推进策略的落实，上汽集团乘用车腿长、商用车腿短的局面正得以改观。

数据显示，上汽集团商用车销售首季增幅已追上乘用车步伐，这些仅仅是起步阶段。肖国普指出，按照既定部署，我们将不断开拓商用车业务，力争在较短时间内做大做强商用车业务。”

依维柯是全球知名的商用车企业，拥有中卡、重卡、客车、新型商用车等先进技术。

据了解，上汽集团和依维柯的合作并不限于国内市场。

菲亚特集团依维柯公司总裁保罗·蒙费利诺向上海证券报表示，我们是欧洲公认的低排量汽车领军企业，我们将在华发挥这一优势。

目前，依维柯有三大中国战略支柱，其中一项就是依靠依维柯国际销售网络、将中国生产基地变为全球出口平台。”

一旦实现这一目标，上汽集团和依维柯将各得其所。

上汽集团在商用车方面的短板将慢慢补齐，而依维柯将借助于中国低成本优势占领更大的国际市场。



上汽与依维柯的合作有望取得双赢 资料图

■相关新闻

首季汽车进出口激增 两大问题不容忽视

◎本报记者 窦璐

2008年一季度，中国汽车市场进出口业务取得开门红。

中国汽车进口贸易公司市场部部长徐迪向本报记者介绍，“2008年一季度中国进口汽车市场，增长幅度大大超出我们的预期，同比增长72%。其中主要豪华品牌销售快速增长，平均增长幅度达到82%。”

他指出，中国相关汽车进口的验证管理办法延至4月1日正式实行，部分企业在新管理办法正式实施前的过渡期内突击进口，是汽车进口量激增的主要原因。“在消费结构升级的背景下，购买进口车作为第二部车成为实力人士的消费趋势。”

据了解，今年一季度上海口岸汽车进口出现了迅猛增长。汽车进口量达2.5万辆，价

值10.3亿美元，比去年同期分别增长了近89%和86%。其中3月份进口量更刷新了单月进口的历史纪录。

海关分析人士指出，当季上海口岸进口汽车类型中，小轿车和越野车各占半壁江山。

关于今年的进口车增幅预测，徐迪认为，受银根紧缩以及股市震荡造成的财务效应缩水，会使二季度的汽车进口业务增幅趋缓。

同时，今年以来的汽车出口业务也呈现高速增长态势。来自商务部的消息称，四川、湖南、安徽、福建等各省的汽车出口总额有了较快增长。

据重庆海关统计，今年一季度重庆市汽车出口1.3万辆，同比增长88.4%，出口金额6894万美元，增长1.5倍。其中，小轿车主要出口欧洲和非洲，有4成流

向欧洲，分别对俄罗斯、乌克兰出口1341辆和840辆，另对非洲和拉丁美洲分别出口1351辆和1104辆，而去年同期对上述几个市场仅有少量出口。

奇瑞汽车副总经理郭谦在接受记者采访时向记者表示，纵观国内外汽车企业的发展，国际化是做大做强的必由之路。全球汽车销量已超过6000万辆，而中国市场所占份额不到一成，九成市场在海外。对中国汽车企业来说，这是个巨大机遇，必须抓住。

然而，业内人士表示，随着汽车出口的快速增长，有两个问题也将随之浮出水面：一是对新兴市场出口的过快增长极易引发进口国的贸易保护措施的实施。二是随着出口量的增长，产品质量、安全质量、售后服务质量问题将日益突出。

■人民币“破7”下的产业格局

人民币升值加大船企经营风险



◎本报记者 于祥明

以出口为主的我国船舶工业，正面临人民币升值带来的冲击。

4月份，人民币兑美元汇率中间价首度“破7”，给人们一个人民币升值速度明显加快强烈信号。据专家测算，相对于2005年7月21日汇改前的1美元兑换8.2765元人民币，人民币对美元目前已累计升值约15.5%，而且自2007年以来，人民币对美元升值呈加速之势，今年一季度，这种势头有增无减。

实际上，早在去年，我国船舶行业管理办公室就曾表示，以我国船舶工业现有手持订单金额计算，人民币每升值一个百分点，我国造船业就会蒙受近20亿元的汇率损失。以目前我国的手持订单金额计算，损失会更大。

记者注意到，根据海关统计，2007年我国船舶产品出口金额达到122.4亿美元，同比增长51%。如果按此金额计算，人民币每升值一个百分点我国造船业汇率损失远多于20亿元。需要关注的是，船舶行业管理办公室确定的2008年船舶预期出口金额实现160亿美元，这意味着如果人民币持续升值，我国船舶工业的汇率损失更多。

以大连船舶重工为例，2005年人民币未升值前该公司手持订单的合同金额为39亿美元，按汇改以来测算，企业收入累计损失已达33亿元。

问题是，用美元结算目前还是国际船舶行业的普遍做法，这一状况在可预见的将来不会改变。”中国船舶工业经济研究中心一位专家表示，虽然有些国外船企采用欧元、日元等其他货币币种结算，但在国际市场的认可度较低，实行起来有难度。

“一方面船企亟须政策扶持，但是从根本上讲，企业还需通过提高自主创新能力来提高核心竞争力。”该专家表示。

实际上，本币对美元升值对出口船舶占很大成分的各国的造船业都会产生不利影响。日、欧造船界也都表示出对美元不断贬值的忧虑。有消息表示，日本造船界许多人士表示，日元升值对收益刚刚有所改善的日本造船企业来说很不利。

同样的压力对我国船企也是一样。除了企业收益下降之外，人民币对美元升值还会对我国造船企业现实竞争力和未来竞争力产生一定程度的影响。尤其是在全球造船产能急剧扩大、未来造船竞争势必加剧的情况下，人民币对美元升值对中国造船工业的综合竞争力提出了新的挑战。”业内专家分析说。

记者注意到，实际上在人民币升值之际，钢材等原材料价格上涨都是目前船企直接面对的两大风险。

我们要认识到，中国船舶工业目前正处于由大到强的战略转型阶段，也是多种风险并存的时期，中国要成为世界造船强国必然要经历这一阶段。尽管人民币升值造成了一定影响，但决不会阻挡中国造船业迅猛发展的大势。”专家说。

一季度电子信息产品 出口额达1159亿美元

电子信息产品一贯是我国的出口“大户”。工业和信息化部6日发布的统计信息显示，1至3月，我国电子信息产品进出口总额达2010亿美元，其中出口额为1159.2亿美元，占全国外贸出口额的37.9%。

统计表明，一季度我国电子信息产品出口额同比增长20.2%，但增速比上年同期低7.4个百分点，低于全国外贸出口增速1.2个百分点，对全国外贸出口增长的贡献率达36.3%，拉动全国出口增长21.4个百分点中的7.8个百分点。

同期进口额为850.8亿美元，同比增长14.5%，增速比上年同期低4.4个百分点，低于全国外贸进口增速14.1个百分点，占全国外贸进口额的32.2%。

从出口企业性质看，外商独资企业出口774.2亿美元，同比增长16.7%，占全部出口额的66.8%。中外合资企业出口186.8亿美元，同比增长17.7%，占全部出口额的16.1%。

从出口贸易类型看，进料加工贸易与来料加工装配贸易仍然是出口贸易主体，出口额分别为809.2亿美元和152.5亿美元，合计占全部出口额的83%。

(据新华社)

■微软雅虎收购战追踪

大股东欲驱逐董事会 杨致远“服软”

表示欢迎微软或其他公司再以适当价格投标

◎本报记者 张锐

雅虎的股价在微软宣布放弃收购后，在美国时间周一如期大跌，跌幅达15%，引发雅虎大股东对

董事会的强烈不满。

就在雅虎股价大跌的当天，雅虎联合创始人、CEO杨致远向微软发出了更加开放的信号。杨致远表示，“一直在寻求同微软达成共识直至微软宣布放弃收购。但万一有人某天想回来买雅虎的话，也会洗耳恭听。”

杨致远表示，对于微软突然宣布放弃收购，他的感情很复杂。显而易见，投资者对于微软同雅虎谈判破裂感到失望。本周一，雅虎股价在纳斯达克大跌15%。杨致远说：“我们还在就如何达成一致进行谈判，但微软上周六突然宣布放弃收购。微软发动了收购，最终又选择了放弃。”

当被问到雅虎是否愿意同微

软重开谈判时，杨致远表示：“如果微软能提出新的东西，我们与其谈判的大门并未关闭。我更愿意听取微软的态度。”

随着微软与雅虎谈判的破裂，雅虎大股东再也不能坐视雅虎董事会的积极抵抗微软收购的态度”。市场传出最新消息，雅虎大股东正在考虑通过代理权争夺来驱逐董事会，目前唯一的不确定因素在于微软是否会再次提出收购。

法律界人士表示，在微软雅虎收购案归于失败后，雅虎董事会应及早召开年度股东大会，否则愤怒的股东会联合起来提出自己的董事会成员人选，从而全部更换雅虎董事会现有成员。

杨致远表示，对于微软突然宣布放弃收购，他的感情很复杂。显而易见，投资者对于微软同雅虎谈判破裂感到失望。本周一，雅虎股价在纳斯达克大跌15%。杨致远说：“我们还在就如何达成一致进行谈判，但微软上周六突然宣布放弃收购。微软发动了收购，最终又选择了放弃。”

据法律界人士介绍，在5月15日



之前，尽管任何雅虎股东都可提出进入雅虎董事会新成员人选，但要“推翻”雅虎现董事会并非易事。原因是微软撤回收购要约后，还没有其他外部企业向雅虎提出收购请求，如此一来，雅虎股东很难提出自己认为合适的董事会成员人选。退一步说，即使某位雅虎股东提出了自己人选，而其他股东又未必会认同。这也就是雅虎应及时召开股东大会的原因所在。因为这样做，就能避免雅虎股东“抱团”。

4家化肥企业乱涨价受处罚

记者从河北省物价部门获悉，执法部门对4家乱涨价的化肥企业进行处罚。同时对全省化肥企业发出提醒告诫，要求企业在化肥销售中，严格执行国家有关价格规定，对违规企业责令其限期整改。

为保障化肥供应，稳定化肥价格，河北省出台了稳定化肥价格的有关规定，全省物价部门开展了农资价格专项检查。检查中，发现个别化肥生产企业和经营单位违反国家规定的出厂价格、超过进销差率和最高零售限价销售化肥，扰乱了化肥市场价格秩序，加重了农民负担。物价部门已对沧州市河间瀛州化工有限责任公司、邢台市南宫惠农BB肥厂、石家庄辛集市新星头镇农资服务站和天宫营乡农资服务站等单位的价格违法行为依法实施了经济处罚。

河北省物价部门要求各级物价部门加大对化肥价格违法行为保持高压态势，对个别不执行国家化肥价格政策的企业依法实施经济处罚。

(据新华社)